

## 口交不會感染性病？性病只在性器官出現症狀？

陳鈺培

護理師

許多男性朋友抵不住原始的欲望，喜歡在燈紅綠酒中尋花問柳，但是稍有謹慎者，會擔心因為性行為的交易染上難以根治的性病，在欲念和安全之間猶疑，進而聽從坊間的說法：進行口交不會感染性病。

但是，口交真的安全嗎？真的可以避免感染性病？又性病只在性器官出現症狀嗎？

所謂性病，就是指經由性接觸所傳染的疾病，例如：梅毒、淋病、菜花、軟性下疳、腹股溝肉芽腫、愛滋病及疱疹等。血液、精液及陰道分泌物是傳播性病的幾個媒介，只要一方帶有病毒，就有機會經由體液交流而達到傳播的效果。

口交一直被許多同性戀男性視為低風險性行為，但一項研究卻出人意料地指出，口交確實是散播愛滋病的途徑之一。美國疾病控制預防中心和加州大學舊金山分校，在第七屆逆轉錄病毒會議上提出，研究人員對 102 名最近染上愛滋病毒的男同性戀和男雙性戀者進行感染途徑的探究，發現其中有 8 人可以排除所有其他可能的感染途徑，唯一的風險行為就是口交，因為他們大多以為口交幾乎沒有風險；此外，雙方均未使用保險套，然感染病毒的男人全部都是提供口交的一方，而非接受口交的一方。（原文

刊載自 Feb-03-2000 中國時報：美聯社外電）

若口交者口腔內有傷口或牙齦出血，甚至被口交者生殖器官有潰瘍或性病，都有可能因為口交的行為而感染性病。除了透過陰道、口腔及肛門的黏膜傳染之外，病毒也可經由皮膚上的傷口傳播出去。所以除了泌尿生殖器官外，性病的表徵還可能出現在身體其他的器官，包括全身的皮膚、口腔、眼睛、直腸、肛門附近及關節等。

要如何避免發生口交傳染？如果您是非感染者，喜歡口交，就一定要定期看牙醫，以確定沒有牙齦或牙齒的疾病，且避免讓口腔內有精液或前列腺液；如果您是喜歡被口交，則一定要確定您的生殖器官是健康的，不會疼痛、沒有傷口或磨傷。上述這些原則也適用於被口交的女性，而要注意的是，血液是很危險的，女性應避免在月經期間口交。

性病無孔不入，萬一不小心得到性病，性伴侶一定也要同時接受治療及檢查，以免造成乒乓球式的感染。要預防性病，積極的作法包括：(1)固定的性伴侶；(2)避免嫖妓；(3)不要和來路不明的人或明顯有性病的人，發生一夜情或援交。而消極的作法則包括：(1)使用保險套；(2)高危險群的民眾（如性產業工作者、同志族群、癖好嫖妓者等）須定期作性病篩檢。萬一不幸染上性病，則須勇敢接受治療。此外，性愛的模式是很多樣化的，每個人都可以有自己喜愛的方式，或者不同時候有不同的選擇；進行口交的時候，都應該與陰道交一樣，需要實踐安全性行為。

